

市人力资源和社会保障局主要负责同志接听12345热线 今年我市将延续实施 失业保险稳岗返还政策

本报记者 杨文洁



市人力资源和社会保障局主要负责同志现场接听12345热线。 记者 赵文文 摄



7月10日上午，泰安市委组织部副部长，市人力资源和社会保障局党组书记、局长贾玉亮一行来到“服务民生面对面”栏目，现场接听泰安市12345政务服务便民热线，就群众关心的稳岗返还政策、人事档案的存放管理等方面的问题进行解答。

稳岗返还政策执行期限至今年底

一家市直企业劳资人员来电咨询，去年其单位享受过稳岗返还政策，缓解了困难。他了解一下今年还有这项政策吗？条件是否和去年一样？有没有变化？

对此，贾玉亮回复，2024年我市将延续实施失业保险稳岗返还政策。参保企业足额缴纳失业保险费12个月以上，上年度未裁员或裁员

率不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标（5.5%），30人（含）以下的参保企业裁员率不高于参保职工总数20%的，可以申请失业保险稳岗返还。大型企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的30%返还，中小微企业返还比例为60%。政策执行期限至2024年12月31日。企业可以根据

实际情况进行申报。

今年稳岗返还政策继续实行免申即享，只需单位通过社保网上服务大厅对稳岗信息进行确认即可，目前相关系统功能正在优化中，系统优化结束上线时，市人社局会及时对外发布通知。单位也可通过市人社局官网、社保单位网上服务大厅等进行查询。

毕业生切记不要自带人事档案，更不要自行拆封

现场督办员咨询，市民遇到人事档案查找不到的情况该怎么处理？人事档案又该如何存放管理？

贾玉亮介绍，毕业生档案是记录个人学习、成长经历的资料，是高校毕业生步入社会后办理入职、入党、职称晋升、社保、退休等相关手续，用人单位进行人事管理的重要依据。档案出现问题将直接关系到毕业生个人的切身利益，千万不能轻视。他提醒广大高校毕业生，档案从毕业院校寄出后，一定要及时查询接收单位是否

已收到档案，如档案去向不明，应及时联系学校落实档案去向，避免后期出现问题。毕业生切记不要自带档案或图省事将档案放在家里，更不要将档案拆封。

大学毕业后个人档案怎么存放？按照山东省人社厅、教育厅、邮政管理局《关于推行“一链办理”服务模式优化高校毕业生档案转递的通知》有关规定，简单来说就是，毕业生有明确就业单位的，要及时和用人单位对接，明确档案转递去向；创业、灵活就业的

毕业生档案，转递到户籍所在地或就业创业地的县（市、区）公共就业人才服务机构；暂时未就业的毕业生档案，转递至户籍所在地的县（市、区）公共就业人才服务机构，或在原高校保留两年。

如果档案在转递过程中出现问题，毕业生可以通过学校或邮政部门查询转递单号，了解档案流转路线、接收情况；如果出现遗失或部分遗失等特殊情况，可以通过原学校进行补办或出具相关证明材料来完善个人档案。

取得高层次学位学历的青年回泰就业可领取生活补贴

在接听热线过程中，有市民咨询，其2017年大学本科刚毕业时在泰安工作了半年，2021年时又攻读了硕士学位。今年，其毕业后签了泰安的一家企业，尚未缴纳保险，听说首次来泰就业才能申领生活补贴，他这种情况算不算首次就业？2017年时未领生活补贴，他现在能否申领生活补贴？

市人社局相关科室负责人表示，我市鼓励青年人才取得更高层次学位学历后回泰工作，对于曾在

泰安市工作且缴纳社会保险，取得更高层次学位学历且在2022年5月1日后返回泰安市工作，签订3年及以上劳动合同，在企业工作并正常缴纳社会保险的高校毕业生，按照人才新政加强版规定的新学历生活补贴标准发放生活补贴。

对曾领取生活补贴但补贴期限未满36个月的人员，按照本政策新学历标准发放剩余月份的生活补贴后，继续发放新政策标准与原政策

标准的生活补贴差额，差额部分随发放周期接续发放；对已领取生活补贴且补贴期满的，发放新政策标准与原政策标准的生活补贴差额，差额部分随发放周期接续发放。按照我市人才新政加强版，该市民工作并缴纳社保后是可以申请生活补贴的，补贴标准是每月1500元，连补3年。如果该市民的工作单位是工业企业，每月标准提高500元，也就是每月生活补贴为2000元。

泰安交警集中整治面包车违法行为

本报讯（记者 崔东旭）近日，在泰良路旧县大桥南侧，交警城西大队依法查处一辆核载9人实载15人，超员50%以上的面包车；在宁阳县朝柴路南马家寨段，宁阳交警依法查处一辆核载8人实载11人，超员20%以上不足50%的面包车……8天时间，全市共查处面包车各类违法行为265起。

为加强道路交通安全管控，有效化解面包车违法风险隐患，根据夏季交通安全突出风险专项整治行动要求，7月份，泰安交警开展面包车突出违法集中整治行动。行动中，泰安交警实行定点查处和流动巡逻相结合、重点路段与重点区域相结合的方式，发现一起查处一起，形成严防、严管、严治、严惩的高压态势。

据了解，7月1日至8日，全市共查处面包车各类违法行为265起。其中，超员114起，不系安全带无证驾驶63起，无证驾驶4起，其它违法84起。

此次行动为期一个月，将在5时至8时、17时至20时对劳务集散地、集中用工单位周边，如劳务市场、施工工地、园林绿化工地、农场果园、商贸集市等区域的周边道路加大巡逻及查处力度，在其他时段采取流动巡查的方式，重点查处“大车少座”、超员载客、非法改装、非法营运等违法行为。

国网泰安供电公司宣传安全用电知识 护航暑期用电安全

本报讯（记者 温雯）“现在天气越来越热，您的民宿和超市一定要注意用电安全，有问题可以随时拨打我们服务卡上的电话。”近日，国网泰安供电公司组织彩虹党员服务队对辖区内各超市、酒店、民宿开展高温安全用电、节约用电宣传活动，面对面为客户答疑解惑。

暑期来临，酒店、民宿、商超等用电负荷增加，工作人员深入各商铺门店认真检查用电线路、插排、漏电保护器、电器等设施，并对各类电器设备的绝缘情况和安全性进行检查。为更好地服务客户，工作人员将安全用电、触电急救等方面的知识制作成宣传漫画，多渠道开展安全用电宣传教育，同时听取客户对供电服务的意见和建议，向客户发放便民服务卡，推广“网上国网”App，耐心指导操作方法，让客户足不出户就能享受优质快速的贴心服务。